



金发局发表报告 《财富致善：推动香港成为亚洲慈善事业枢纽》

香港，2024年2月6日—香港金融发展局（金发局）今日发表题为《财富致善：推动香港成为亚洲慈善事业枢纽》的研究报告。

家族办公室不仅追求投资机会和投资组合多元，还积极支持慈善事业，并将其视为社会带来正面影响的方法。慈善事业除了有助家族财富传承，还可以促进家庭团结，更是计划企业传承的重要策略。香港作为全球领先的国际金融中心，其慈善中心的角色对于促进本地家族办公室的成长和繁荣发展举足轻重。再者，香港特区政府较早前订立明确的政策愿景，希望通过塑造完善的慈善环境，增强香港作为家族办公室中心的竞争优势。

金发局主席李律仁资深大律师表示：「香港成为国际金融中心的成功要诀在于我们善于调动资本并捕捉其相关机遇的能力，其坚固且相互联动的生态系统以及优秀人才亦是关键。香港要成为卓越的慈善枢纽，必须培养和发展完善的生态系统，同时善用和灵活调配资源。香港立志成为全球慈善事业的榜样，培育财富管理和社会进步相结合的文化至关重要。」

藉鉴香港捐助者和慈善组织面临的共同挑战，提出了有助于提升香港作为慈善中心的价值主张的建议。政策建议包括（1）取消/调整「认可慈善捐款」的扣税额上限 35%；（2）扩大「认可慈善捐款」的种类，包括非金钱捐赠；（3）为各种慈善概念提供监管确定性及清晰度；（4）建立慈善团体中央名册；（5）改善行政流程，提升管理效能；（6）成立督导委员会，提供更佳的政策支持与协调；（7）在督导委员会辖下成立一站式服务中心，以促进慈善团体的运作并提高行业内的信任与报告质量，同时有助与内地相关部门协调慈善事务。

报告的全文可在金发局的网页（www.fsd.org.hk）下载。



关于金发局

香港特别行政区政府于 2013 年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

完

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。